

10 мая 2020 года
НЕДЕЛЯ 4-Я по ПАСХЕ,
О РАССЛАБЛЕННОМ

**Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения**

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отёц наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троица, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, именем Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твоё, да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твой, яко на Небесах, и на земле. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, 12.

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 16

Услыши, Господи, правду мою, воин мой молению моему, внуши молитву мою не во устах льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мой да видита правоты. Искусил еси сердце моё, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретеся во мне неправда. Яко да не возглашуют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраних путя жестоки. Соверши стопы мои во стезях Твоих, да не подвигнутся стопы мои. Аз воззвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твоё мне и услыши глаголы мои. Удиви милости Твоя, спасаяй уповавшую на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу оча, в крьбе крил Твою покрыиши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мой духу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняши мя ныне обыдоша мя, очи свой возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави духу мою от нечестиваго, оружие Твоё от враг руки Твоей. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытившася сынов, и оставилша останки младенцем своим. Аз же правою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегда явить ми ся славе Твоей.

Псалом 24

К Тебе, Господи, воздвигох духу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мой, ибо все терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Путь Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помянй щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моей, и неведения моего не помянй, по милости Твоей помянй мя Ты, ради благости Твоей, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскавшим завета Его, и свидения Его. Ради имене Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек боящийся Господа? Законоположит ему на пути, егоже извобли. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мой выну ко Господу, яко Той исторгнет от сеи нозе мой. Прйзри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение моё, и труд мой, и остави вся грехи мои. Виждь враги мои, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидела мя. Сохрани духу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко

уповáх на Тя. Незлóбиви и прáвии прилеплáхуся мне, яко потерпéх Тя, Гóсподи. Избáви, Бóже, Израиля от всех скорбéй егó.

Псалом 50

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мýлости Твоéй, и по мнóжеству щедрót Твойх очисти беззакóние моé. Наипáче омы́й мя от беззакóния моегó, и от грехá моего очисти мя; яко беззакóние моé аз знаю, и грех мой предо мнóю есть выíну. Тебé едíному согрешíх, и лукáвое пред Тобóю сотворíх; яко да оправdýши во словесéх Твойх, и победíши, внегdá судýти Ти. Сé бо в беззакóниих зачáт есмь, и во гресéх родí мя ма́ти моя. Сé бо истину возлюбíл еси, безвéстная и тáйная премúдрости Твоей явíл ми еси. Окропíши мя иссóпом, и очи́щуся; омы́еши мя, и пáче снéга убелю́ся. Слúху моему дáси ráдость и весéлие; возвáдуются кóсти смиренныя. Отвратí лицé Твоé от грех моих, и вся беззакóния моя очисти. Сéрдце чýсто созýжди во мне, Бóже, и дух прав обновí во утрóбе моéй. Не отвérжи менé от лица Твоего, и Дúха Твоего Святáго не отымí от менé. Воздáждь ми ráдость спасéния Твоего, и Дúхом Владычним утвердí мя. Научу́ беззакóнныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратятся. Избáви мя от кровéй, Бóже, Бóже спасéния моего; возвáдывается язы́к мой прáвде Твоéй. Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестя́т хвалу́ Твою. Яко áще бы восхотéл еси жéртвы, дál бых ýбо: всесожжéния не благоволíши. Жéртва Бóгу дух сокрушéн; сéрдце сокрушéнно и смиренно Бог не уничижít. Ублажí, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сибна, и да созýждутся стéны Иерусалýмского. Тогда́ благоволíши жéртву прáвды, возношéние и всесожегáемая; тогда́ возложáт на олтárь Твой тельцы.

Сláва, и нýне:

Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Сláва:

Тропáрь воскресный, глас 3:

Да веселáтся небéсная,/ да рáдуются земнáя;/ яко сотворí держáву мýшцею Свою Господь,/ попrá смéртию смерть,/ пéрвенец мéртвых бысть;/ из чréва áдова избáви нас,// и подадé мýрови вéлию мýлость.

И нýне:

Богородичен:

Богорóдице, Ты еси лозá истинная, возрастíвшая нам Плод животá, Тебé мóлимся: молýся, Владычице, со святыми апóстолы помíловати дúши

наша.

Тáже:

Господь Бог благословён, благословён Господь день дне, поспешит нам Бог спасений наших, Бог наш, Бог спасати.

Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмертный, помíлуй нас.
Трижды.

Сла́ва Отцú и Сыну и Святому Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Троице, помíлуй нас; Гóсподи, очисти грехи́ наша; Влады́ко, прости́ беззакония наша; Святый, посети́ и исцели́ нёмощи наша, имене Твоего́ ради.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Сла́ва, и ныне:**

Отче наш, Ѝже еси́ на Небесéх, да святítся и́мя Твоé, да прийдет Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твой, яко на Небесí и на землí. Хлеб наш насу́щный дáждь нам днесь; и остави нам дólги наша, якоже и мы оставляем должникóм нашим; и не введи́ нас во искушение, но изба́ви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сíла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, прáздника Триóди (О расслабленном), глас 3:

Дúшу мою, Гóсподи, во гресéх всяческих,/ и безмéстными деяньми лóте разслáблену,/ воздвígни Божéственным Твоим предстáтельством,/ якоже и разслáбленного воздвígл еси́ дрéвле,/ да зову́ Ти, спаса́емъ:// Щéдрый, слáва Христé, держáве Твоей.

Гóсподи, помíлуй. 40.

Йже на всякое врёмя и на всякий час, на Небесí и на землí, покланя́емый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпеливе, Многомíлостиве, Многоблагоутробне, Иже прáведныя любáй и грéшныя мíлуяй, Иже вся зовýй ко спасению обещáния ради будущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и наша в час сей молýты и испра́ви живóт наш к заповедем Твоим, дúши наша освятí, телесá очисти, помышлéния испра́ви, мы́сли очисти и изба́ви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, огради́ нас святыми Твойми Ангелы, да ополчéнием их соблюда́еми и наставля́еми, достигнем в соединéние вéры и в разум неприступныя Твоей слáвы, яко благословён еси́ во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравнения Серафíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сúщую Богорóдицу, Тя величáем.

Молитвами святых отéц на́ших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помíлуй нас.

И молитву сию, святаго Мардания:

Влады́ко Бóже Отче Вседержите́лю, Гóсподи Сыне Единорóдный Иисúсе Христé, и Святый Дúше, Едино Боже́ство, Едина Сíла, помíлуй мя, грéшнаго, и íмиже вéси судьбáми, спасí мя, недостóйнаго рабá Твоегó, яко благословéн есý во вéки векóв. Амíнь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попráв и сúщим во гробéх живóт даровáв. Трижды.

Псалом 53

Бóже, во ýмя Твоé спасí мя, и в сíле Твоéй судý ми. Бóже, услы́ши молитву мою, внуши́ глагóлы уст мойх. Яко чúждии востáша на мя и крéпцыи взыскáша дúшу мою, и не предложи́ша Бóга пред собóю. Се бо Бог помога́ет ми, и Господь Застúпник душí моéй. Отврати́т зláя врагóм мойм, ýстиною Твоéю потребí их. Вóлею пожрú Тебé, исповéмся ýмени Твоему, Гóсподи, яко bláго, яко от всякия печáли избáвил мя есý, и на врагý мой воззré óко моé.

Псалом 54

Внуши́, Бóже, молитву мою и не прéзри молéния моегó. Вонмý ми и услы́ши мя: возскорбéх печáлию моéю и смятóхся. От глáса вráжия и от стужéния грéшнича, яко уклони́ша на мя беззакóние и во гнéве враждовáху ми. Сéрдце моé смятéся во мне и бóязнь смéрти нападé на мя. Страх и трéпет прийде на мя и покры́ мя тьма. И рех: кто даст ми крилé, яко голубинé, и полещú, и почýю? Се удалíхся бéгая и водворíхся в пустыни. Чáях Бóга, спасáющаго мя от малодúшия и от бúри. Потопý, Гóсподи, и разделý язы́ки их: яко вíдех беззакóние и пререкáние во гráде. Днем и нόщю обýдет ý по стенам егó. Беззакóние и труд посредé егó и непráвда. И не оскудé от стогн егó лíхва и лесть. Яко áще бы враг поносíл ми, претерпéл бых ýбо, и áще бы ненавíдяй мя на мя велерéчевал, укры́л бых ся от негó. Ты же, человéче равнодúшне, влады́ко мой и знаемый мой, ýже кúпно наслаждáлся есý со мнóю бráшен, в дому́ Бóжии ходíхом единомышлéнием. Да прийдет же смерть на ня, и да сníдут во ад жíви, яко лукáвство в жилýщах их, посредé их. Аз к Бóгу воззвáх, и Господь услы́ша мя. Вéчер и заúтра, и полúдне повéм, и возвещú, и услы́шил глас мой.

Избáвит мýром дúшу мою от приближáющихся мне, яко во мнóзе бáху со мнóю. Услýшил Бог и смирил я, Сый прéжде век. Несть бо им изменéния, яко не убойшася Бóга. Простré рýку свою на воздайние, осквернýша завéт Егó. Разделýшася от гнéва лицá Егó, и приближишася сердцá их, умýкнуша словесá их пáче елéа, и та суть стрéлы. Возвéрзи на Гóспода печáль твою, и Той тя препитáет, не даст в век молвý прáведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлéния, мýжие кровéй и льсти не преполовоят дней свойх. Аз же, Гóсподи, уповаю на Тя.

Псалом 90

Живýй в помощи Вýшняго, в кróве Бóга Небéсного водворýтся. Речéт Гóсподеви: Застúпник мой еси и Прибéжище моé, Бог мой, и уповаю на Негó. Яко Той избáвит тя от сéти лóвчи и от словесé мятеjна, плещмá Свойма осенít тя, и под крилé Егó надéешися: оружием обýдет тя истина Егó. Не убойшися от страха нощnágo, от стрелы летáщия во дни, от вéщи во тме преходящия, от сряща и бéса полúденного. Падéт от страны твоей тýсяща, и тма одеснýю тебе, к тебе же не приближится, обáче очýма твойма смотриши, и воздайние грéшников ýзиши. Яко Ты, Гóсподи, упова́ние моé, Вýшняго положíл еси прибéжище твоé. Не прийдет к тебе зла и ráна не приближится телесí твоему, яко Ангелом Свойм заповéсть о тебе, сохранить тя во всех путéх твойх. На рукáх возмут тя, да не когда преткнéши о камень ногу твою, на аспида и василýска настúпиши, и поперéши льва и змíя. Яко на Мя уповаю и избáвлю я, покрýю я, яко позна ямá Моé. Воззовéт ко Мне и услýшу егó, с ним есмь в скóрби, измú егó и прославлю егó, долготóю дний испóлни егó и явлю ему спасéние Моé.

Слáва, и нýне:

Аллилýиа, аллилýиа, аллилýиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Слáва:

Тропárь воскресный, глас 3:

Да веселáтся небéсная,/ да радуются земnáя;/ яко сотворý держáву мышцею Свою Господь,/ попrá смéртию смерть,/ пéрвенец мéртвых бысть;/ из чреva áдова избáви нас,// и подадé мýрови вéлию мýлость.

И нýне:

Богородичен:

Яко не ýмамы дерзновéния за премnóгия грехý наша, Ты ýже от Тебé Рóждшагося молý, Богородице Дéво, мнóго бо мóжет молéние Мáтернее ко

благосéрдию Владыки. Не прéзри грéшных мольбы, Всечíстая, яко мíлостив есть и спастí могíй, Ѝже и страдáти о нас извóливый.

Тáже:

Скóро да предварýт ны щедróты Твоя, Гóсподи, яко обнищáхом зелó; помозí нам, Бóже, Спáсе наш, слáвы rádi Ѝмене Твоегó, Гóсподи, избáви нас и очíсти грехý на́ша, Ѝмене rádi Твоегó.

Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.
Трижды.

Сláва Отцú и Сыну и Святому Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Тróице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехý на́ша; Владыко, прости́ беззакóния на́ша; Святýй, посетí и исцелí нéмощи на́ша, ýмене Твоегó rádi.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды.** Сláва, и нýне:

Óтче наш, Иже еси на Небесéх, да святíтся ýмя Твоé, да приýдет Цárствие Твоé, да бúдет вóля Твоя, яко на Небесý и на земли. Хлеб наш насу́щный дáждь нам днесь; и остави нам дóлги на́ша, якоже и мы оставляем должникóм на́шим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, прáздника Триóди (О расслабленном), глас 3:

Дúшу мою, Гóсподи, во гресéх всяческих,/ и безмéстными деяньми лóте разслáблену,/ воздвíгни Божéственным Твоим предстáтельством,/ якоже и разслáбленного воздвíгл еси дрéвле,/ да зовú Ти, спасáемъ:// Щéдрый, слáва Христé, держáве Твоéй.

Гóсподи, помíлуй. **40.**

Íже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесý и на земли, покланяе́мый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпelíve, Многомíлостive, Многоблагоутрóбne, Ѝже прáведныя любáй и грéшныя мýлюяй, Ѝже вся зовýй ко спасéнию обещáния rádi бúдуших благ. Сам, Гóсподи, приимí и на́ша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к зáповедем Твоим, дúши на́ша освятí, телесá очíсти, помышléния испráви, мýсли очíсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святýми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдае́ми и наставляе́ми,

достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоей славы, яко благословен еси во веки веков, амьнь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истребления Бога Слова рожденную, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боге наш, помилуй нас.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Боге и Господи сил и всея твари Создателю, Иже за милосердие бесприкладныя милости Твоей Единородного Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низ посланный на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзанный, и победивший тем начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, приеми и нас, грешных, благодарственные сия и молебные молитвы и избави нас от всякаго всегубительного и мрачнаго прегрешения и всех озлобити нас ищащих видимых и невидимых враг. Пригвозди страху Твоему плоти нашей и не уклони сердце наших в словеса или помышления лукавства, но любвию Твою уязви души наша, да, к Тебе всегда взирающе и еже от Тебе светом наставляеми, Тебе, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу со Единородным Твоим Сыном и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом ныне, и присно, и во веки веков. Амьнь.

ЧИН ОБЕДНИЦЫ

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим в гробех живот даровав. Трижды.

Благослови, душа моя, Господа: благословен еси, Господи.

Псалом 102

Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его. Благослови, душа моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твой, исцеляющего вся недуги твой, избавляющего от истребления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желаниях твоих обновится яко броля юность твой. Творящий милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Сказала путь Свой Моисееви, сыновом Израилевым хотения Свой. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует. Не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехам нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесной

от землі, утверди́л есть Госпо́дь мілость Свою на боя́щихся Егó. Елико отсто́ят восто́цы от зáпад, уда́лил есть от нас беззако́ния на́ша. Якоже щéдрит отéц сыны, ущéдри Госпо́дь боя́щихся Егó. Яко Той позна́ созда́ние на́ше, помяну́, яко перстъ есмы́. Человéк, яко травá дніе его, яко цвет сéльный, тáко оцветéт: яко дух пройде в нем, и не бúдет, и не позна́ет ктому́ ме́ста своегó. Мілость же Госпо́дня от вéка и до вéка на боя́щихся Егó, и прáвда Егó на сынéх сынов, храня́щих завéт Егó, и помня́щих зáповеди Егó твори́ти я. Госпо́дь на Небесí уго́това Престо́л Свой, и Цárство Егó всéми облада́ет. Благослови́те Гóспода вси Áнгели Егó, сильни крéостию, творя́щий слóво Егó, услы́шати глас словéс Егó. Благослови́те Гóспода, вся сýлы Егó, слугý Егó, творя́щий вóлю Егó. Благослови́те Гóспода, вся делá Егó, на всяком ме́сте влады́чества Егó, благослови́, душé моя, Гóспода.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Святому Духу.

Псалом 145

Хвалí, душé моя, Гóспода. Восхвалю́ Гóспода в животé моём, пою́ Бóгу моему́, до́ндже есмь. Не надéйтесь на князи, на сыны человéческия, в нíхже несть спасéния. Изýдет дух его, и возврати́тся в зéмлю свою: в той день погибнут вся помышле́ния его. Блажéн, ему́же Бог Иáковль Помóщик его, уповáние его на Гóспода Бóга своегó, сотвóршаго нéбо и зéмлю, мóре и вся, яже в них, храня́щаго истину в век, творя́щаго суд обýдимым, даю́щаго пíщу а́лчущим. Госпо́дь решít оковáнныя, Госпо́дь умудря́ет слепцы, Госпо́дь возвóдит низвéрженныя, Госпо́дь любит прáведники. Госпо́дь хранíт пришéльцы, сýра и вдову́ приймет, и путь грéшных погуби́т. Воцарíтса Госпо́дь во век, Бог твой, Сиóне, в род и род.

И ны́не и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Единорóдный Сы́не, и Слóве Бóжий, Безсмертен Сый, и извóливый спасéния на́шего ра́ди воплоти́тися от Святыя Богорóдицы и Приснодéвы Мариí, непрелóжно вочеловéчивыйся, распnyйся же, Христé Бóже, сméртию смерть попráвый, еди́н Сый Святыя Троицы, спрославля́емый Отцу́ и Святому Духу, спаси́ нас.

БЛАЖЕННЫ

Во Цárствии Твоém, помяни́ нас, Гóсподи, егда́ приидеши во Цárствии Твоém.

Блажéни ни́щии дúхом, яко тех есть Цárство Небéсное.

Блажéни пла́чуши, яко ти́и утéшатся.

На 10: Блажéни крótцыи, яко ти́и наслéдят зéмлю.

Блажéни áлчуущи и жáждущи прáвды, яко тíи насытятся.

На 8: Блажéни мíлостивии, яко тíи помíловани бúдут.

**Отвéргша, Христé, зáповедь Твою,/ праотца Адáма из рай изгнáл
есí:/ разбóйника же щéдре исповéдавша Тя на крестé,/ вонь вселíл
есí, зовúща:// помянí мя, Спáсе, во цárствии Твоém.**

Блажéни чýстии сéрдцем, яко тíи Бóга úзрят.

Согréших нас смéртною осудíл есí клáтвою, Живодáвче и Гóсподи,/ тéлом же Твойм, безгрéшне Влады́ко, пострадáв,/ смéртныя оживíл есí зовúщия:// помянí и нас во цárствии Твоém.

На 6: Блажéни миротвóрцы, яко тíи сýнове Бóжии нареку́тся.

**Воскрéс из мéртвых, совоскresíл есí нас от страстéй/ воскресéнием
Твойм, Гóсподи:/ смéртную же всю сýлу погубíл есí, Спáсе./ Сего ráди
véрою Ти зовéм:// помянí и нас во цárствии Твоém.**

Блажéни изгнáни прáвды ráди, яко тех есть Цárство Небéсное.

**Триднéвным Твойм погребéнием,/ ýже во áде умерщвлéнныя, яко
Бог, оживотворíвый, совоздвíгл есí,/ и нетléние всем, яко Благ,
источíл есí нам, véрою зовúщим всегdá:// помянí и нас во цárствии
Твоém.**

**На 4: Блажéни естé, егда понóсят вам, и изженúт, и рекúт всяк зол глагóл
на вы, лжúще, Менé ráди.**

**Божéственни ученицы, вíдевше жизнь всех из грóба востáвша
Христá, любóвио мнóгою, и нráвом прáвым, и весéлием душéвным
покланя́хуся.**

Рáдуйтесь и веселíтесь, яко мзда вáша мнóга на Небесéх.

**Дréвле на одré болéзнennом, в лéтех мнóзех слежáй, Твойм Христé
повелéнием исцелéв, слáвит воспевáя благоутрóбие Твоé,
Жизнодáтелю.**

**Сláва: Тróицу líцы Тя чту, едýницу же Существóм проповéдаю,
Безначáльне Отче, Сýне, Дýше прáвый: Бóже всех, с вýшними
стрáшными вóинствы**

**И нýне: Вся божéственным мановéнием носяй, держíмъ есть
Богорóдице Дéво во обýтиях твойx, всех нас восхищáя, от рукí работы
лукáваго, яко щедр.**

ТРИСВЯТОЕ

Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмéртный, помíлуй нас.
Трижды, и три поклона.

Слáва Отцú, и Сы́ну, и Святóму Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв.
Амíнь.

Святый Безсмéртный, помíлуй нас.

Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмéртный, помíлуй нас.

Прокимен, апостол и Евангелие

Прокýмен, глáс 1: Бýди Гóсподи мýлость Твой на нас,/ якоже уповáхом на Тя.

Стíх: Рáдуйтесь прáведни о Гóсподе: прáвым подобáет похвалá.

Бýди Гóсподи мýлость Твой на нас,/ якоже уповáхом на Тя.

Деяний святых Апóстол чтéние.

Деяния святых Апостол, начало 23: IX, 32-42:

Во дни óны, бысть Петrú, посещающу всех, снýти и ко святым живу́щим в Лíдде: Обréте же тáмо человéка нéкоего, именем Еnéа, от осмí лет лежáща на одré, иже бе разслáблен. И речé емú Петр: Енéе, исцеляєт тя Иисús Христóс, востáни с постéли твоей. И áбие востá: И вýдеша егó вси живу́щии в Лíдде и во Ассарóне, иже обратíшася ко Гóсподу. Во Иоппíи же бе нéкая ученица, именем Тавíфа, яже сказáема глагóлется, сérна: сиá бáше испóлнена благíх дел и мýлостынь, яже творя́ше. Бысть же во дни тыя, болéвшей ей умрéти: омы́вше же ю, положíша в горнице. Близ же сúщей Лíдде Иоппíи, ученицы слýшавше, яко Петр есть в ней, послáша два мýжа к нему, моляще егó не обленítися приитí до них. Востáв же Петр идe с нýма, егóже пришéдша возведóша в горницу, и предстáша емú вся вдовíцы плáчуща, и показу́юща рýзы и одéжды, елика творя́ше, с нýми сúщи, Сérна. Изгнáв же вон вся Петр, преклонь колéна помоли́ся, и обра́щясь к téлу, речé: Тавíфо, востáни. Онá же отвérзе очи свой, и вýдевши Петrá, сéде. Подáв же ей рýку, воздвиже ю, и призвáв святыя и

вдови́цы, постáви ю жíву. Увéдано же бысть се по всей Иоппíи, и мнóзи вéровавша в Гóспода.

Русский перевод: В эти дни, случилось, что Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде. Там нашел он одного человека, именем Энея, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении. Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал. И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу. В Иоппии находилась одна ученица, именем Тавифа, что значит: "серна"; она была исполнена добрых дел и творила много милостынь. Случилось в те дни, что она занемогла и умерла. Ее омыли и положили в горнице. А как Лидда была близ Иоппии, то ученики, услышав, что Петр находится там, послали к нему двух человек просить, чтобы он не замедлил прийти к ним. Петр, встав, пошел с ними; и когда он прибыл, ввели его в горницу, и все вдовицы со слезами предстали перед ним, показывая рубашки и платья, какие делала Серна, живя с ними. Петр выслал всех вон и, преклонив колени, помолился, и, обратившись к телу, сказал: Тавифа! встань. И она открыла глаза свои и, увидев Петра, села. Он, подав ей руку, поднял ее, и, призывав святых и вдовиц, поставил ее перед ними живою. Это сделалось известным по всей Иоппии, и многие уверовали в Господа.

Глас 5: Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стíх: Мíлости Твой Гóсподи во век воспою.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стíх: Занé рекл есý: в век мýлость созýждется.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

От Иоанна святáго Евáнгелия чтéние.

Сláва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Евангелие от Иоанна, начало 14: V, 1 – 15:

Во врёмя óно, взýде Иисús во Иерусалíм. Есть же во Иерусалíмех на Óвчей купéли, яже глагóлется еврéйски Вифесдá, пять притвóр имúщи. В тех слежáше мнóжество болýщих, слепýх, хромýх, сухýх, чáющих движéния воды. Áнгел бо Госпóдень на всяко лéто схождáше в купéль, и возмущáше воду: и ýже пéрвее влáзяше по возмущéнию воды, здрав бывáше, яцém же недúгом одержýмь бывáше. Бе же ту нéкий человéк, трíдесять и осмь лет имýй в недúзе своём. Сегó вýдев Иисús лежáща, и разумéв, яко мнóга лéта ужé имýше в недúзе, глагóла

ему́: хо́щеши ли цел бы́ти? Отвещá Ему́ недúжный: ей, Гóсподи, человéка не имам, да егдá возмутýтся вода, ввéржет мя в купéль: егдá же приходжú аз, ин прéжде менé слáзит. Глагóла ему́ Иисús: востáни, возмí одр твой, и ходí. И áбие здрав бысть человéк, и взем одр свой, и хождáше. Бе же суббóта в той день. Глагóлаху же жíдове изцелéвшему: суббóта есть, и не достóит ти взýти одrá твоегó. Он же отвещá им: Иже мя сотворí цéла, Той мне речé: возмí одр твой и ходí. Вопросíша же егó: кто есть Человéк рекíй ти: возмí одр твой и ходí? Изцелéвый же не вéдяше, кто есть: Иисús бо уклóнья, нарóду сúщу на мéсте. Потóм же обréте егó Иисús в цéркви, и речé ему́: се здрав бысть, ктому́ не согрешáй, да не гóрше ти что бúдет. Иде же человéк, и повéда иудéом, яко Иисús есть, Иже мя сотворí цéла.

Русский перевод: В то время, был праздник Иудейский, и пришел Иисус в Иерусалим. Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда*, при которой было пять крытых ходов. В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды, ⁴ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в нее по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью. Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров? Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня. Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи. И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел. Было же это в день субботний. Посему Иудеи говорили исцеленному: сегодня суббота; не должно тебе брать постели. Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи. Его спросили: кто Тот Человек, Который сказал тебе: возьми постель твою и ходи? Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте. Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже. Человек сей пошел и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус.

Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Помяни́ нас, Гóсподи, егдá прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помяни́ нас, Влады́ко, егдá прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помяни́ нас, Святы́й, егдá прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, исполнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Стих: Приступите к Нему́ и просветýтесь, и ли́ца ва́ша не постыдя́тся.

Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоей.

Слава: **Лик** святых Ангел и Архангел со всеми Небесными Силами поёт Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоей.

И ныне: **Верую** во единаго Бога Отца, Вседержителя, Творца Небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единаго Господа Иисуса Христя, Сына Божия, Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, несотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша. Нас ради человеч и нашего ради спасения сшедшего с Небес, и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечившися. Распятого же за ны приPontийском Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день, по Писанием. И возшедшаго на Небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и славима, глаголовшаго пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую единно Крещение во оставление грехов. Чую воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.

Ослаби, остави, прости, Боже, прегрешения наша, вольная и невольная, яже в слове и в деле, яже в ведении и не в ведении, яже во дни и в ноши, яже во уме и в помышлении: вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

Отче наш, Иже еси на Небесах, да святится имя Твоё, да прийдет Царствие Твоё, да будет воля Твоя, яко на Небесах, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днес; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[**Яко** Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, праздника Триоди (О расслабленном), глас 3:

Душу мою, Господи, во грехах всяческих,/ и безместными деяньми лютые разслаблены,/ воздвигни Божественным Твоим предстательством,/ якоже и разслабленного воздвигл еси дреявле,/ да зовут Ти, спасаемы:// Щедрый, слава Христя, державе Твоей.

Слава, и ныне:

Кондак Пасхи, глас 8:

Аще и во гроб снизшёл еси, Безсмертне,/ но а́дову разрушил еси си́лу,/ и воскрéсл еси, я́ко победитель, Христé Бóже,/ женáм мирано́сицам вещáвый: рáдуйтесь,/ и Твойм апóстолом мир дáруяй,// пáдшим подаяй воскресéние.

Гóсподи, помíлуй. 12.

И молитву:

Всесвятáя Троице, Единосу́щная Держáво, Нераздéльное Цárство, всех благíх Винá, благоволí же и о мне грéшнем, утверди, вразумí сéрдце моé, и всю мою отымí скvéрну, просветí мою мысль, да выíну слáвлю, пою, покланяюся и глагóлю: Еди́н Свят, Еди́н Госпóдь, Иисúс Христóс, во слáву Бóга Отцá. Ами́нь.

Бúди Имя Госпóдне благословéно отны́не и до вéка. Трижды.

Слáва, и нýне:

Псалом 33:

Благословлю Гóспода на вся́кое врéмя, выíну хвалá Егó во устéх мойх. О Гóсподе похвáлится душá моя, да услýшат крótцы и возвеселятся. Возвелíчите Гóспода со мнóю, и вознесём и́мя Егó вкýпе. Взыскáх Гóспода, и услýша мя, и от всех скорбéй мойх избáви мя. Приступíте к Нему и просветíтесь, и ли́ца вáша не постыдятся. Сей нýщий воззвá, и Госпóдь услýша и́, и от всех скорбéй егó спасé и́. Ополчíтся Ангел Госпóдень óкrest боя́щихся Егó, и избáвит их. Вкусíте и ви́дите, я́ко благ Госпóдь; блажéн муж, и́же уповáет Нань. Бóйтесь Гóспода, вси святíи Егó, я́ко несть лишéния боя́щимся Егó. Богáтии обнищáша и взалкáша, взыскáющии же Гóспода не лишáтся вся́кого блáга. Приидíте, чáда, послúшайте менé, стрáху Госпóдню научу вас. Кто есть человéк хотáй живóт, любáй дни ви́дети блáги? Удержí язы́к твой от зла, и устнé твой, е́же не глагóлати льсти. Уклонíся от зла и сотворí блáго, взыщи мíра и поженí и́. Очи Госпóдни на прáведныя, и úши Егó в молítву их. Лицé же Госпóдне на творя́щия злáя, е́же потребýти от землí пámять их. Воззвáша прáведнии, и Госпóдь услýша их, и от всех скорбéй их избáви их. Близ Госпóдь сокрушéнных сéрдцем, и смиренныя дýхом спасéт. Мнóги скóрби прáведным, и от всех их избáвит я Госпóдь. Хранít Госпóдь вся кóсти их, ни еди́на от них сокрушíтся. Смерть грéшников люта, и ненавýдящии прáведного прегрешáт. Избáвит Госпóдь дýши раб Свойх, и не прегрешáт вси уповáющие на Негó.

Áнгел вопияше Благодáтней: Чýстая Дéво, ráдуйся! И пáки рекў: ráдуйся! Твой Сын воскрéсе триднéвен от грóба, и мéртвые воздвíгнувый: людие, веселýтесь.

Светýся, светýся, нóвый Иерусалýме, слáва бо Госпóдня на тебе возсий. Ликўй ны́не и веселýся, Сиóне. Ты же, Чýстая, красúйся, Богорóдице, о востáнии Рождествá Твоегó.

Слáва, и ны́не:

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Благослови́й.

Отпúст

Воскресýй из мéртвых, Христé, ýстинный Бóже наш, молýтвами Пречíстыя Твоей Máтере, преподóбных и богоно́сных отéц нáших и всех святýх, помíлуй и спасý нас, яко Благ и Человеколю́бец.

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попráв и сúщим во гробéх живóт даровáв. Трижды.

И нам даровá живóт вéчный, покланя́емся Егó триднéвному Воскресéнию.

Вели́каго господи́на и отца́ нáшего Кири́лла, Святéйшаго Патриárха Москóвского и всея́ Руси́, и господи́на нáшего высокопреосвяще́ннейшаго и́мярек, митрополи́та [или́: архиепи́скопа; или́: преосвяще́ннейшаго и́мярек, епи́скопа] [егóже есть облас্�ть], настоя́теля, бра́тию и прихóжан святáго хрáма нáшего, домочáдцы нáша и вся правослáвныя христиáны, Гóсподи, сохрани их на мнóгая лéта.

КОНЕЦ И БОГУ СЛАВА.